BTS ELECTROTECHNIQUE

U41 — PRE-ETUDE ET MODELISATION

SESSION 2014

IMPLANTATION ET EXPLOITATION D’'UN PARC EOLIEN

PARTIE A : PUISSANCE MAXIMALE RECUPERABLE
1
Al Eamont = Patm + Pair X 9181 X h+ Epairvémont 1
1
A.2 Eqvar = Patm + Pair X 9,81 X h + Epairvczwal 0,5
E¢otienne = Eamont — Eavai 1
A3 , ,
E¢otienne = Epair(vamont_vaval) 1
Psotienne = Eeotienne X Qv 1
A4 ] om? Q
watts = W X T . Q 1
_ Vamont T Vaval \\ 1
Vair = 0
2
A5 Qv = S X Vg @ 1
1 (v + Vgpal)
P. .. == Dui (vz _vz ) X S X amgn aval
éolienne 2 air \Yamont aval O 2
.. Vaval __ l
A.6 On lit m = 30
Vamont = 7 3 Vaval = §
7 1
RN S %1
Puax =5 X 1,225 X (g) X 6362 X ~— 5
A8 | Eyar = Pyay X 3 24 = 6943 MWh 1,5
/114
»
PARTIE B : VI FIXE OU VITESSE VARIABLE
Bl |C,=04 15
B2 Q=112rad/s 1
' N = 10,7 tr/min 0,5
1
Py = Cp X Pyone = 0,44 X = x 1,225 X 6362 x 7°
B.3 2 1,5
= 589,7kW '
C, =037 1 .
B4 | Poyo = Cp X Poone = 0,368 X 7 X 1,225 X 6362 X 9°
= 1045kW 1.5
B.5 | Non, car C, n'est pas maximal 1
C, = 0,44 1
Be | N= 13,76tr/min ) 1
Pc';vg = Cp X Pyene = 0,44 X E X 1,225 X 6362 x 93 = 1250kW 15
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P _ 1,
B.7 PGv9
20% de gain en puissance en fonctionnant a vitesse 1,5
variable dans I'exemple choisi.
B.8 | Variable: « 9 —19 trmin™ » 0,5
B.9 | Réduction des contraintes (a-coups de couples) 0,5
/14
PARTIE C : GENERATRICE de type « MADA »
C1 Bilan de puissance
C2 Puissance rotorique
C.11 Prsca = Pstator X (1 — g)
C.1.2 | Pr = =9 X Pstator 1
Pméca
C.13 | P, =—gX 1
. (1-9) .Q
Multiplicateur : 100,5 . O 1
C.2.1 | 9 x100,5 = 904,5 tr/min Q 1
19 x100,5 = 1909,5 tr/min C . 1
s = 1500 tr/min O 1
C.2.2 D=2 (@ 1
1500 — 1909,5 S
9+= 71500 ~Q 1
C.2.3
1500 904,5 CO)
Y-~ 71500 1
C.24 2
2 MW

1,57 MW

réseau

Pstator ///
777

-
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A5 x 1 % 2 X 1909,5
C.25 1= 100,5 — 60 _ 74613 1
45 x 1 x 2m X 904,5
C.2.6 v _ 100,5 60 = 57m/s 1
vent 7,4613 -
3
C.2.7 Prsca = 2 X oz = 0,213 MW 1,5
C.2.8 2
gzg_:0'397
E[ﬂéga __________ stator  /// Préseau
Arbre génératrice 77
0 Q
. \()
~O
C.2.9 |430kw @) 0,5
N @ /18
PARTIE D : COMMANDE ET CQ_ATION
convertisseur cété réseau (ond LI)
Vyent = 7,5m/s A 1
D.1 P =703,2 kW 1
Q = 52,9 kVARN, 1
D-2 | ppr = %}1 %) = 0,997 1,5
D.3 | ldentique 1
D.4 | Dans ce cas FP = DPF = 0,997 1
La régulation ne fonctionne que pour Vyent > ~6 m/s
A priori oui car les données constructeur (|[FP| > 0,95) sont
D.5 | fournies pour des vitesses comprises entre 9 et 19 tr/min 5
(plage de régulation). Pour A=7,46 et 9 tr/min, on obtient
une vitesse de vent de 5,7m/s (début de régulation)
E = (2916 + .-+ 1508) = 132892 kWh 1
D.6 132892
Facteurcharge—2000X24X10—0,277 2
Fact L _ 1258000 — 0202 2
D.7 | NN CRATge = 509X 365,25 x 24
Méme ordre de grandeur mais site de Rampont meilleur 0,5
114

14-EQPEM - Corrigé

BTS Electrotechnique

3/4



PARTIE A : 14 points
PARTIE B : 14 points
PARTIE C : 18 points
PARTIE D : 14 points

Soit un total de 60 points
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